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Daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Bebru iela 30, Jēkabpils energoefektivitātes paaugstināšanas pasākumi.
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Jēkabpils, Bebru ielas 30 daudzdzīvokļu māja pirms un pēc renovācijas

2012. gada 4. septembrī tika parakstīts Jēkabpils, Bebru ielas 30 daudzdzīvokļu ēkas akts par nodošanu  ekspluatācijā  pēc veiktajiem mājas renovācijas darbiem.

Priekšdarbi mājas renovācijai tika uzsākti jau 2011. gadā, kad biedrība „Zemgales reģionālā enerģētikas aģentūra" un Privatizējamais SIA „JK Namu pārvalde" kopēji organizēja pirmo iedzīvotāju sapulci, kurā tika informēts par ēkas renovācijas iespējām. Dokumentu sagatavošana tika veikta pateicoties SIA “Ēkas siltināšana” un SIA “AI PROJEKTS”. Pēc tam tika sagatavots projekta pieteikums, izsludināts iepirkums un noslēgti līgumi ar SIA „BKS Energy" kā darbu veicēju un Albertu Barkānu kā būvuzraugu.

Jēkabpils, Bebru ielas 30 daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai tika veikta fasādes siltināšana, cokola un pagraba pārseguma siltināšana, jumta seguma siltināšana un jumta seguma nomaiņa, koka logu nomaiņa dzīvokļos un koplietošanas telpās, ārdurvju bloku nomaiņa, apkures cauruļu siltumizolācijas nomaiņa, esošo radiatoru nomaiņa, radiatoriem uzstādot termoregulatorus un alokatorus, kā arī citi darbi, kas attiecas uz mājas renovāciju. Īstenojot augstākminētos pasākumus, saskaņā ar energoaudita pārskatā norādīto plānotais siltuma patēriņa ietaupījums no esošā siltuma patēriņa sastāda 51,81 %.

Darbu kopējās izmaksas 99 900.00 LVL, vidējās izmaksas uz vienu dzīvokli pēc ERAF finansējuma saņemšanas aptuveni 63.50 Ls/m2.
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