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ievads

Saules un vēja enerģija ir divi visbrīvāk pieejamie alternatīvās enerģijas resursi, taču vēja enerģija pašlaik ir visstraujāk augošais atjaunojamās enerģijas tirgus.
Latvijā kā alternatīvās enerģijas resursi galvenokārt tiek izmantoti hidroresursi, biogāze un vēja enerģija.
Latvijā galvenais elektroenerģijas un siltumenerģijas ražotājs ir AS „Latvenergo,” kas saražo vairāk nekā 90% no Latvijā ražotās elektroenerģijas, nodrošina elektroenerģijas importu, pārvadi, sadali un piegādi lietotājiem. Elektroenerģija tiek saražota arī termoelektrostacijās, kā arī vēja elektrostacijās.

Līdz šim absolūti lielāko elektrostacijas daļu saražo hidroelektrostacijās (HES). Kopumā aptuveni 70% no AS „Latvenergo” saražotās elektroenerģijas top no atjaunojamiem un videi draudzīgiem energoresursiem, bet pārējā elektroenerģija – termoelektrostacijās, tām strādājot koģenerācijas procesā.

Taču kā lielāko biogāzes ražotāju var minēt Latvijas Lauksaimniecības universitātes mācību un pētījumu centru „ Vecauce.” Tā ir pirmā Latvijā un otrā biogāzes elektrostacija Baltijā. 
Pašlaik ģeotermālā enerģija Latvijā vēl ir praktiski neapgūts, videi draudzīgs siltuma avots, kurš nākotnē varētu dot savu artavu energobilances uzspodrināšanā.

 Zemgalē pašreiz ģeotermālo enerģiju izmanto tikai nelielos objektos. Tās parasti ir privātmājas, atsevišķos gadījumos skolas, bērnudārzi un biroja ēkas. Līdz ar to šīs AER veids Zemgalē uz doto mirkli ir ļoti minimāli izmantots. 

1.Lielākie ATJAUNOJAMĀS ENERĢIJAS RAŽOTĀJI lATVIJĀ

1.1 AS „LATVENERGO”
AS „ Latvenergo” ir Latvijas vadošais elektroenerģijas un siltumenerģijas ražotājs. Vairāk nekā puse no valstī nepieciešamās elektroenerģijas tiek saražota AS „Latvenergo” elektrostacijās.
Latvenergo koncernu veido komercsabiedrību kopums, kurā izšķirošā ietekme ir koncerna mātessabiedrībai – Latvijas lielākajam elektroenerģijas ražotājam AS ”Latvenergo”. Koncernā ietilpst arī piecas AS ”Latvenergo” meitassabiedrības – AS ”Augstsprieguma tīkls”, AS ”Sadales tīkls”, ”Latvenergo Kaubandus” OÜ (Igaunija), ”Latvenergo Prekyba” UAB (Lietuva) un SIA ”Liepājas enerģija”. Ārpus koncerna AS ”Latvenergo” ir līdzdalība divās asociētajās sabiedrībās – AS ”Nordic Energy Link” (Igaunija) un AS ”Pirmais Slēgtais Pensiju Fonds”.

Līdz šim Rīgas termoelektrostacijās AS „Latvenergo” saražo aptuveni 70% no Rīgas pilsētai nepieciešamā siltuma un ap 20% no valstī nepieciešamās elektroenerģijas. Šajās elektrostacijās uzstādītie energobloki palīdz bāzes elektroenerģijas jaudas. Pārējo daļu no valsts elektroapgādei nepieciešamās elektroenerģijas AS „Latvenergo” importē no Igaunijas, Lietuvas, Krievijas, kā arī pastāv iespēja to piegādāt arī no Skandināvijas valstīm. Šie dažādie enerģijas avoti valstī, nodrošina nepārtrauktu elektroenerģijas piegādi.
AS „Latvenergo” enerģijas ražošanas process tiek balstīs uz diviem enerģijas resursu veidiem: 

1) Atjaunojamie enerģijas ražošanas resursi – ar ūdeni, enerģētisko koksni, un vēju darbināmās elektrostacijas, katlu mājas ( Pļaviņu HES, Rīgas HES, Ķeguma HES, Aiviekstes HES, Ainažu VES, Ķeguma pils, katlu māja).

2) Fosilā kurināmā elektrostacijas – Rīgas TEC-1, Rīgas TEC-2 u.c.
AS „Latvenergo” arvien lielāku uzvaru liek uz zaļās enerģijas ražošanu. Tāpat tiek veikta gan HES iekārtu rekonstrukcija, gan arī pētīti jauni enerģijas ražošanas veidi. Sadzīvošana ar vides prasībām ir pašsaprotama mūsdienu pasaulē, un šie vides saglabāšanas faktori ir jāņem vērā. Tāpēc AS „Latvenergo” arvien vairāk liek uzsvaru uz vienotu vides aizsardzības sistēmu. Iekārtu modernizācija ir tikai viens no soļiem videi draudzīgākas saimniekošanas īstenošanā. 
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  Avots: AS „Latvenergo” dati
1.grafiks Energoražotnes pēc to izstrādes jaudām (MWell)
Lielāko daļu AS „Latvenergo” ražotās enerģijas iegūst trīs valstī lielākajās hidroelektrostacijās. Tajās vidēji saražo 70% no kopējā saražotā elektroenerģijas apjoma. Latvijā vislielākā energoražotne ir Pļaviņu HES, kas saražo 686 MWell, bet Baltijā tā ir lielākā hidroelektrostacija un otrā lielākā Eiropas Savienībā. Latvijā Rīgas HES ir otra lielākā hidroelektrostacija, kas saražo 402 MWell. Elektrību ražo arī uzņēmuma piederošā Aiviekstes HES ar jaudu 0,8 MWell.
AS „Latvenergo” piederošās termoelektrostacijas Rīgas TEC-1 un Rīgas TEC-2 koģenerācijas režīmā ražo elektroenerģiju un siltumenerģiju. Šobrīd Rīgas termoelektrostacijās uzstādīto siltumenerģiju ģenerējošo iekārtu kopējā siltuma jauda 1525 MWth . Abi TEC strādā koģenerācijas režīmā, kas ir enerģētiski efektīvākais un videi draudzīgākais enerģijas ražošanas veids salīdzinājumā ar atsevišķu elektroenerģijas un siltumenerģijas ražošanu attiecīgi kondensācijas elektrostacijā un katlu mājā. 
AS „Latvenergo” elektroenerģiju ražo arī Ainažu vēju elektrostacijā, kura uzstādīta 1996.gadā kā pirmā lieljaudas vēja elektrostacija Latvijā ( Baltijā) ar jaudu 2x 0,6MW. Salīdzinot ar HES un TEC energojaudām, vēju staciju saražotās enerģijas apjoms ir neliels.

2007.gadā Ainažu vēju elektrostacija saražoja 0,8 GWh elektroenerģijas. AS „Latvenergo” tuvākajā laikā izvērtēs vēja elektrostacijas jaudas palielināšanas un modernizācijas iespējas.
1.2.AS „RĪGAS SILTUMS”
AS „Rīgas siltums dibināta 1996.gadā. Šobrīd AS „Rīgas siltums” ir galvenais siltumenerģijas piegādātājs Rīgā. Tas veic siltumenerģijas ražošanu, pārvaldi un realizāciju, kā arī nodrošina siltumenerģijas lietotāju ēku iekšējās siltumapgādes sistēmu tehnisko apkopi.

Galvenās siltumenerģijas ražotājas Rīgā ir AS „Latvenergo” piederošās koģenerācijas stacijas, no kurām AS „Rīgas siltums” iepērk aptuveni 70% no visas nepieciešamās siltumenerģijas. Aptuveni 0,05 % siltuma tiek iepirkts no citiem uzņēmumiem. Pārējais siltumenerģijas apjoms tiek saražots AS „Rīgas siltums” piederošajos siltumavotos, kas kopumā ir 43 siltumavoti, tai skaitā 5 siltumcentrāles un 38 gāzes katlu mājas.

 Kā kurināmais, galvenokārt tiek izmantota - gāze, veicot siltumavotu modernizāciju, gāzes īpatsvars pārsniedz 97% no kopējā kurināmā patēriņa. Kā alternatīvu kurināmo siltumenerģijas ražošanai iespējams izmantot mazutu vai marķēto dīzeļdegvielu, kā arī šķeldu. 76% no visas siltumenerģijas, kas nepieciešama Rīgai, pārvalda un sadala AS „Rīgas siltums”, 77% no uzņēmuma piegādātās siltumenerģijas tiek izmantota dzīvojamo māju apkurei un karstā ūdens sagatavošanai.
Pašu siltumavotu saražotā siltumenerģija, kuras apjoms ir 1,036 milj.MWh gadā, sastāda 30,3% no kopējās siltumenerģijas apjoma, kas nodots siltumtīklā. 
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   Avots: AS „Rīgas siltums” dati
   2.grafiks. Siltumenerģijas ražošana AS „Rīgas siltums”
Lielākais pašu siltumavotos saražotās siltumenerģijas apjoms tika saražots AS „Rīgas siltums” siltumcentrālēs: SC „Imanta”, kas ir pat vairāk nekā puse no saražotās siltumenerģijas kopumā. SC „Ziepniekkalns saražo 14, 32%, bet 12,77% no saražotās siltumenerģijas sniedz tieši automatizētās gāzes katlu mājas. Taču SC „Daugavgrīva” un SC „Zasulauks” salīdzinoši rada nelielu siltumenerģijas daudzumu.
Lielākais AS „Rīgas siltums” siltumavotu modernizācijas pasākums bija siltumcentrāles „Imanta” modernizācija. 2006.gadā nodots ekspluatācijā un uzsāka patstāvīgu darbu kombinētā cikla koģenerācijas energobloks ar elektrisko jaudu līdz 48MWell.
 2008./2009. finanšu gadā no jauna tika uzsākta elektroenerģijas ražošana katlu mājā Keramikas ielā 2a ar elektrisko jaudu 2,4 MW. Automatizētā gāzes katlu māja Keramikas 2a ar siltumjaudu 10 MW tika izbūvēta 1999.gadā un nodrošina Bolderājas rajona dzīvojamo ēku siltumapgādi. Ievērojot katlu mājas darbības ilgumu, kas tuvojas 10 gadiem, tika plānota katlu mājas modernizācija ar mērķi paaugstināt tās darbības drošību un efektivitāti. Līdz ar to tika izbūvēts koģenerācijas energobloks, kurš nodots ekspluatācijā 2009.gada 15.jūlijā. Šis ir jau ceturtais AS „Rīgas siltums” koģenerācijas energobloks.
Koģenerācijas procesā tika saražoti 42% no kopējās šajās stacijās saražotās siltumenerģijas. 92,2% no saražotās elektroenerģijas tika pārdota, pārējā izmantota pašpatēriņam. Pašu saražotā elektroenerģija sedza 50,3% no siltumenerģijas ražošanai nepieciešamā elektroenerģijas daudzuma.
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Avots: A/S „Rīgas siltums” dati
3.grafiks Koģenerācijas stacijās saražotā siltumenerģija un elektroenerģija
Kā redzams, 3.grafikā, tad AS „Rīgas siltums” saražotā siltumenerģija ievērojami pārsniedz saražotās elektroenerģijas apjomus. Tā kā uzņēmuma pamatdarbība ir siltumenerģijas ražošana, tad vērojot saražotās elektroenerģijas rādītājus, var teikt, ka tas ir labs rādītājs. Ar katru gadu saražotās elektroenerģijas apjomi pieaug. – it īpaši 2007.2008.finanšu gadā tas ir sevišķi vērojams, kur saražotā siltumenerģija ir 703MWh, bet saražotā elektroenerģija jau 316MWh. 

1.3. LLU MPS „VECAUCE”
SIA „Latvijas Lauksaimniecības Universitātes mācību un pētījumu saimniecība „Vecauce” ir daudznozaru lauksaimniecības uzņēmums.
Šobrīd saimniecība darbojas šādos virzienos:

· Lopkopība

· Augkopība

· Augļkopība

· Biogāzes ražošana

· Mežizstrāde, kokapstrāde, galdniecība

· Pakalpojumu sniegšana iedzīvotājiem

Biogāzes ražotne izveidota pie jaunās slaucamās govju fermas „Līgotnes” un darbību uzsāka 2008.gada novembrī. Tā ir pirmā Latvijā un otrā biogāzes elektrostacija Baltijā. Tā ražo „zaļo enerģiju” pārstrādājot kūtsmēslus un cita veida atjaunojamos lauksaimniecības resursus. Biogāzes ražošanā kā pamat izejvielu izmanto šķidrmēslus un biomasu no enerģētiskajiem kultūraugiem. Lai palielinātu iegūtās gāzes daudzumu, tiem pievieno dažāda veida skābbarību – graudus vai skābbarību. No viena kubikmetra šķidrmēslu var iegūt vidēji 25 m3gāzes, no kubikmetra kukurūzas skābbarības – līdz pat 250 m3. Šķidrmēsliem izbūvēta 4000 kubikmetru liela krātuve un 2000 kubikmetru ietilpības reaktors biogāzes ražošanai .

MPS „Vecauce” tiek ražota biogāze, kurā ir vismaz 50% metāna. Metāna gāze ražotnes kompleksā ietilpstošajā koģenerācijas stacijā tiek pārvērsta elektroenerģijā un pēc dabasgāzei piesaistīta tarifa – apmēram 14 santīmi par kilovatu – ieplūdināta "Latvenergo" kopējā tīklā.
Saražotā biogāze koģenerācijas stacijā tiek sadedzināta, iegūstot elektroenerģiju un siltumu. Siltumenerģiju izmanto pašas biogāzes reaktora darbības uzturēšanai un fermas vajadzībām. Pārpalikušo gāzi sadedzina lāpā, lai nenotiktu atmosfēras piesārņošana ar metāna gāzi.

Pašlaik koģenerācijas stacijas elektroenerģijas ražošanas jauda ir 260 kW un termiskā jauda 356 kW, taču intensificējot ražošanas procesus, iespējams sasniegt 400 kW lielu elektrisko jaudu.
LLU MPS „Vecauce” biogāzes stacijas raksturlielumi

                                                                                                       1.3 tabula
	Biogāzes iekārta MPS „Vecauce”

	Fermas izmērs
	1000 liellopi (tsk.400 slaucamās govis)

	Zemes platība
	1804 ha

	Izejvielas biogāzes ražošanai
	Kūtsmēsli + enerģētiskie augi(zāles un kukurūzas skābbarība)

	Plānotais biogāzes ieguves apjoms
	1.3mil. m3 gadā

	Biogāzes izmantošana
	Koģenerācijas iekārta

	Siltuma patērētāji
	Blakus esošais ciemats

	Siltums pašu patēriņam
	30%


Avots: LLU MPS „Vecauce” dati
„Vecauces” biogāzes iekārta ir paredzēta kā demonstrācijas projekts nākotnes biogāzes iekārtu attīstītājiem. Iekārta darbību uzsāka 2008.gada oktobrī.
Biogāzes ražotnes izveidošana pie govju fermas tiek vērtēta kā efektīvs vides aizsardzības pasākums. UPB ENERGY koģenerācijas staciju efektivitātes rādītājs sasniedz 85 % un vairāk.

Biogāzes ražotnē šķidrmēslus pārsūknē no fermas tieši uz bioreaktoru. Ir novērsta šķidrmēslu noplūde apkārtējā vidē un metāna un smaku emisija atmosfērā. Oglekļa dioksīda bilance, biogāzi sadedzinot – neitrāla. Bioreaktorā tiek noņemta kūtsmēslu specifiskā smaka. Pārstrādātajos šķidrmēslos (digestātā) ir neitralizētas dzīvniekiem kaitīgās sīkbūtnes, barības vielas (N,P,K) ir augiem pieejamā formā – ātri izmantojamas.

Koģenerācijas stacijas sniedz virkni priekšrocību to īpašniekiem – videi draudzīgu enerģijas izmantošanu, nodrošinot alternatīvus siltuma un elektroenerģijas avotus. Vienlaikus tiek sasniegta augsta energoefektivitāte, gandrīz pilnībā mazinot siltuma zudumus, novēršot kaitīgo izmešu nokļūšanu atmosfērā un saņemot papildus ienākumus par elektroenerģijas nodošanu publiskajos elektrotīklos.
2. APKOpoJUMS PAR ATJAUNOJAMĀS ENERĢIJAS RAŽOTĀJIEM LATVIJĀ
2.1 Vēja enerģijas ražotāji
2003. gadā Latvijā uzstādīto vēja turbīnu skaits – 41, un to saražotā jauda - 26,9 MW, tik pat kā nav mainījusies arī šobrīd. Tas gan ir savādi, jo pasaules tendences rāda, ka vēja staciju attīstība tiek vērtēta kā ļoti ienesīga joma, tādēļ vēja staciju skaits pasaulē ik gadu dubultojas.

Latvijā pirmais vēja ģenerators tika uzstādīts Ainažos, un tas pieder AS „Latvenergo”. Savukārt lielākais atrodas Sārnatē, un tam ir 1MW jauda. Grobiņas vēja parks ar 33 vēja ģeneratoriem vēl nesen bija ne tikai lielākais vēja parks Latvijā, bet arī Baltijā, bet savas Baltijas līderpozīcijas atdevis Igaunijas kompānijai.
Vēja ģeneratori ir uzstādīti Užavā ( P=1MW), Glūdā, Jelgavas raj.( P=50KW) un Vircavā, Kandavas nov.( P=5MW).
Latvija, salīdzinot ar citām ES valstīm, zaļās enerģijas ieguves apjoma ziņā ir viena no līderēm, taču pašreizējais 47% atjaunojamās enerģijas īpatsvars nav pietiekams, lai izpildītu iestāšanās Eiropas Savienībā laikā doto solījumu, ka līdz 2010. gadam 49,3% no patērētās enerģijas daudzuma nāks no atjaunojamajiem resursiem.

2.2. Hidroenerģijas ražotāji
Grīvnieku HES ir viena no mazajām hidroelektrostacijām, kas atrodas uz Dienvidsusējas upes pašos Latvijas dienvidos. Uz Dienvidsusējas šobrīd atrodas trīs mazās hidroelektrostacijas. Grīvnieku HES ir divas turbīnas, kuru kopējā maksimālā jauda ir 300 kW (salīdzinājumā ar 868.5 MW Pļaviņu HES). Palu laikā tās darbojas vidēji ar 65 kW katra, kas ir tikai 130 kW jeb ap 40% no maksimālās jaudas. Vienas turbīnas rata diametrs ir 1290 mm un tā griežas milzīgā ātrumā. Ar siksnas piedziņu tā tālāk griež ģeneratoru, kurš ražo elektrību un padod to tālāk uz kopējo tīklu.

HES ir uzstādīts divpusējais skaitītājs, kurš skaita elektrību uz abām pusēm. Pie normālas HES darbības elektrība tiek padota kopējā elektroenerģijas tīklā, savukārt, ja neparedzētu apstākļu dēļ HES ir apstājusies, tad elektrība no kopējā elektroenerģijas tīkla plūst atpakaļ uz HES, lai nodrošinātu nepieciešamo iekārtu darbību.

Latvijā ir uzstādītas 150 mazās hidroelektrostacijas (HES). Lielākās Cirīšu HES, Preiļu raj.( 1,2MW), Spridzēnu HES, Aizkraukles raj. (1,2MW). Savukārt mazākās: Bikšēres Dzirnavu HES, Madonas raj. (5Kw) un Vecumnieku HES, Bauskas raj (10Kw) .
2.3 Biogāzes ražotāji
Lielākās koģenerācijas stacijas uz biogāzi Rīgā ir notekūdeņu attīrīšanas iekārta „ Daugavgrīva” ( 2,1MWell-2,6MWell) un cieto sadzīves atkritumu poligons SIA „Getliņi EKO” (5,3MWell-6,8MWell).
Cieto sadzīves atkritumu poligonā SIA „Getliņi EKO” paredzēts uzstādīt kompleksu dūmgāzu kondensācijas ekonomaizeru, speciālus gāzes dzinējus zemākas metāna koncentrācijas biogāzes izmantošanai un palielināt kopējo jaudu līdz pat 1Mw.
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Avots: SIA „Getliņi EKO” dati
4.grafiks Saražotais un pārdotais elektroenerģijas apjoms SIA „Getliņi EKO”
Pieaugot saražotās elektroenerģijas apjomam, ar katru gadu pieaug arī pārdotās elektroenerģijas daudzums. Salīdzinot 2005 gadu pret 2009 gadu, tad vērojams, ka saražotās elektroenerģijas apjoms palielinājies par 5706 vienībām, kas ir diezgan pozitīvs rādītājs.
Latvijā saražotā elektroenerģija no atjaunojamiem energoresursiem 2009.gadā
2.1. tabula
	Ražošanas avots
	Elektroenerģijas ražošana (GWh)
	Elektroenerģijas ražošana, %

	Hidroelektrostacijas
	3457
	97,3

	Vēja elektrostacijas
	50
	1,4

	Biomasas elektrostacijas
	4
	0,1

	Biogāzes elektrostacijas
	44
	1,2

	KOPĀ
	3555
	100


Avots: Latvijas statistika „Latvijas energobilance 2009.gadā” dati
Kā redzams, 2.1 tabulā, Latvijā lielākais elektroenerģijas ražotājs ir hidroelektrostacijas, kas procentuāli no kopējā elektroenerģijas skaita sastāda 97,3%. Salīdzinoši nelielu elektroenerģijas daļu saražo vēja stacijas -1,4% un 1,2% - biogāzes elektrostacijas. Taču vismazākais guvums elektroenerģijas jomā ir biomasas elektrostacijām, kas saražo tikai 44 GWh, jeb 0,1% elektroenerģijas.
SECINĀJUMI
1. Aptuveni 70% no AS „Latvenergo” saražotās elektroenerģijas top no atjaunojamiem un videi draudzīgiem energoresursiem, bet pārējā elektroenerģija – termoelektrostacijās, tām strādājot koģenerācijas procesā.

2. Latvijā vislielākā energoražotne ir Pļaviņu HES, kas saražo 686 MWell, bet Baltijā tā ir lielākā hidroelektrostacija un otrā lielākā Eiropas Savienībā

3. Ar katru gadu AS „Rīgas siltums” saražotās elektroenerģijas apjomi pieaug. – it īpaši 2007.2008.finanšu gadā tas ir sevišķi vērojams, kur saražotā siltumenerģija ir 703MWh, bet saražotā elektroenerģija jau 316MWh.

4. LLU MPS „Vecauce” ir pirmā Latvijā un otrā biogāzes elektrostacija Baltijā. Tā ražo „zaļo enerģiju” pārstrādājot kūtsmēslus un cita veida atjaunojamos lauksaimniecības resursus.
5. Cieto sadzīves atkritumu poligonā SIA „Getliņi EKO”, pieaugot saražotās elektroenerģijas apjomam, ar katru gadu pieaug arī pārdotās elektroenerģijas daudzums

6. Latvijā lielākais elektroenerģijas ražotājs ir hidroelektrostacijas, kas procentuāli no kopējā elektroenerģijas skaita sastāda 97,3%.
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