Krustpils novads aktīvs daudzdzīvokļu māju renovācijā
Krustpils novada pašvaldība kopā ar Zemgales reģionālo enerģētikas aģentūru (ZREA) uz ERAF programmu “Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” renovācijai, siltināšanai gatavojas virzīt piecas daudzdzīvokļu mājas – no Variešu, Kūku un Mežāres pagasta. Šobrīd noris darbs pie energoaudita un tehniskās apsekošanas veikšanas, lai konkrētajām daudzdzīvokļu mājām veiktu aprēķinus par nepieciešamajiem izdevumiem mājas siltināšanai, pēc kā tad mājas iedzīvotāji varēs pieņemt galīgo lēmumu par mājas siltināšanas veicamo darbu un izmaksu apjomu, kā arī pieņemt lēmumu par paša projekta pieteikuma iesniegšanu Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrā.

Kamēr pašvaldības darbinieki un ZREA strādā pie energoaudita, daudzdzīvokļu māju iedzīvotāji nesēž rokas klēpī salikuši un kopīgi ar Krustpils novada pašvaldības darbiniekiem apmeklē renovētu māju Jelgavā, smeļoties pieredzi par veicamajiem darbiem mājas renovācijai. 

Pēc īsas prezentācijas par renovētajām daudzdzīvokļu mājām Jelgavā, ko viesiem no Krustpils novada sniedza  Jelgavas Nekustamo īpašumu pārvaldes  vadītājs J.Vidžis un ZREA pārstāvji, viesiem tika dota iespēja klātienē apmeklēt renovēto daudzdzīvokļu māju Jelgavā, Helmaņa ielā 3. Krustpils novada pārstāvji apsekoja gan nama pagrabstāvu, gan iegāja dzīvoklī apskatīt alakatoru – siltumskaitītāju darbību, gan uzkāpa uz renovēta nama jumta ar modernu ventilāciju. Tiem skeptiķiem, kuriem pirms šīs vizītes bija jebkādas šaubas par mājas renovācijas – siltināšanas lietderību, šķiet nama apsekošanās brīdī tās izgaisa kā nebijušas. Galvenais arguments bija nama iedzīvotāju atzinums, ka rēķini par siltumapgādi ir samazinājušies un, ka kopējais mēneša maksājums par apkuri un klāt nākušais maksājums par veiktajiem renovācijas darbiem nav lielāks un atsevišķus mēnešus pat mazāks kā maksājums par apkuri un apsaimniekošanu tādai pašai kaimiņu mājai, kurai gan renovācija nav veikta.

Atpakaļceļā Krustpils novada daudzdzīvokļu māju pārstāvjiem bija tikai viens aktuāls jautājums – kā ātrāk veikt renovāciju, siltināšanu savā daudzdzīvokļu mājā. Un izskatās, ka mājām, kas tiks renovētas, siltinātas no Variešu, Kūku un Mežāres pagasta gatavas nākotnē pievienoties arī mājas no Krustpils, Atašienes un Vīpes pagastiem!

Pieredzes apmaiņas brauciens uz Jelgavu sadarbībā ar Jēkabpils pilsētas pašvaldību tiek gatavots arī interesentiem no Jēkabpils daudzdzīvokļu mājām, kurās iedzīvotāju vairākums ir izteicis interesi par mājas siltināšanu - Bebru iela 1, Bebru iela 16, Nameja 14, Mežrūpnieku iela 8, Slimnīcas iela 4, Pils iela 204. 

Visus Jēkabpils pilsētas un Krustpils novada iedzīvotājus, kuriem ir kāds aktuāls jautājums par daudzdzīvokļu māju renovāciju, siltināšanu, aicinu griezties otrdienās, trešdienās ZREA - Jēkabpilī, Nameja ielā 4a, SIA”Jēkabpils siltums” telpās – pirmās durvis pa labi!
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1) Apsekojot renovētu daudzdzīvokļu māja Jelgavā, Helmaņa ielā 3.
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