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2010.gada 6.septembris

Konference „Profesionālā māju 

apsaimniekošana un vides resursu izmantošana”

2010. gada 14. septembrī Rīgā notiks Latvijas namu pārvaldnieku un apsaimniekotāju asociācijas un Latvijas namu pārvaldnieku ģildes rīkota konference - pilnsapulce „Profesionālā māju apsaimniekošana un vides resursu izmantošana”. Konferences atklāšanā piedalīsies Vides ministrs Raimonds Vējonis un Ekonomikas ministrs Atis Kampars. Lasīt vairāk >>
Konferences mērķi ir veicināt informācijas un pieredzes apmaiņu starp apsaimniekošanas jomā strādājošajiem, kā arī pārrunāt jaunākās tendences namu apsaimniekošanas jomā un izanalizēt iespējas iniciēt izmaiņas normatīvajos aktos tādējādi maksimāli sakārtojot nozari. 

Pasākuma laikā klātesoši tiks informēti par Latvijas namu pārvaldnieku ģildes mērķiem un galvenajiem darbības virzieniem. Ģ.Beikmanis Latvijas namu pārvaldnieku un apsaimniekotāju asociācijas valdes priekšsēdētājs informē: „Viens no ģildes galvenajiem uzdevumiem ir profesionāli sakārtot namu pārvaldīšanas nozari un ieviest labas pārvaldīšanas praksi Latvijā. Tikai pārvaldnieks, kas reāli vada īpašnieku sapulces var līdz sīkumiem izprast nepieciešamās izmaiņas normatīvos aktos, lai Latvijā veidotos ilglaicīga un droša mājokļu pārvaldīšana”. 
Plānots, ka konferences laikā tiks uzsvērta profesionālu, zinošu un izglītotu pārvaldnieku nepieciešamība un tā loma namu pārvaldīšanas nozarē. 

Pasākuma laikā notiks apaļā galda diskusija ”Kas notiek ar namu pārvaldīšanu Latvijā, Kā ar normatīviem aktiem veicināt mājokļa kvalitāti, ilgmūžību un drošumu, kurš maksā par kaimiņa parādiem?”. Tajā piedalīsies ne tikai pārvaldnieki, bet arī eksperti, kuri darbojas izglītības sistēmā, valsts pārvaldē, pašvaldībās un ir saistīti ar daudzdzīvokļu namu pārvaldīšanu. Diskusijas mērķis ir konstruktīvi izvirzīt priekšlikumus un risinājumus, kurus tālāk virzītu un attīstītu Pārvaldnieku Ģilde.

Konference notiks š.g. 14.septembrī plkst. 11:00 Vides ministrijas telpās, Peldu ielā 25. Laipni aicināti visi interesenti. Dalībai pasākumā var pieteikties Latvijas namu pārvaldnieku ģildē (Ingmārs Inbergs; tālr: 29140518 info@parvaldniekugilde.lv). 
Par Latvijas namu pārvaldnieku un apsaimniekotāju asociāciju 

LNPAA asociācija izveidota 1989. gadā. Tajā ietilpst 34 apsaimniekošanas uzņēmumi no visiem Latvijas reģioniem un 17 Rīgas apsaimniekošanas uzņēmumi. LNPAA mērķis ir apvienot namu pārvaldīšanas profesionāļus, veicināt pieredzes apmaiņu un izaugsmi, rūpēties par ilglaicīgas, tiesiski noregulētas namu pārvaldīšanas vides izveidi Latvijā.

Par Latvijas namu pārvaldnieku ģildi

Ģilde izveidota 2010.gada maijā. Pārvaldnieku ģildes vīzija ir ieviest Latvijā labas prakses pārvaldīšanu, apgūstot gan starptautisku, gan Latvijas labāko pieredzi, kura tiktu nodota ikvienas Pārvaldnieku ģildes biedram, veicot apmācības un sertifikāciju. 
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